

**Совет Безопасности**

Distr.: General
18 March 2021
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам перед началом предстоящих консультаций по вопросу об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) Совета Безопасности. Исключительно важно, чтобы информация о реальном положении дел в Ливане, и особенно на юге Ливана, была в точности доведена до сведения членов Совета Безопасности, с тем чтобы они могли оценить ситуацию по существу и имели полное и достоверное представление о деятельности Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) и об ограничениях на свободу передвижения Сил, введенных «Хизбаллой».

За последние месяцы, прошедшие после принятия резолюции [2539 \(2020\)](#) Совета Безопасности, «Хизбалла» — иранская марионеточная организация в Ливане — продолжала беспрепятственно усиливать свое военное влияние и расширять свое военное присутствие в Ливане, включая всю территорию района операций ВСООНЛ, в том числе вдоль «голубой линии», что является вопиющим нарушением резолюций Совета Безопасности [1701 \(2006\)](#) и [1559 \(2004\)](#).

Эта опасная ситуация представляет собой угрозу не только для Израиля и его граждан, но и для народа Ливана, который «Хизбалла» использует в качестве «живого щита» для защиты своего арсенала, состоящего из более чем 130 000 ракет, и своей военной инфраструктуры. «Хизбалла» скрывает эти военные активы и использует вымышленную неправительственную организацию «Экология без границ» в качестве прикрытия для своей злонамеренной и незаконной деятельности.

«Хизбалла» продолжает эксплуатировать множество военных объектов и позиций вдоль «голубой линии». Она регулярно патрулирует этот район, собирает разведывательные данные о деятельности Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) и совершает нападения на израильских граждан и военнослужащих. Кроме того, «Хизбалла» систематически лишает ВСООНЛ возможности выполнять свой мандат, ограничивая свободу передвижения Сил и препятствуя их доступу на объекты, используемые в военных целях, под предлогом того, что они представляют собой частные владения и дороги, с тем чтобы обеспечить дальнейшее наращивание своего военного потенциала.



В течение отчетного периода, который рассматривается в докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности в период с 21 октября 2020 года по 19 февраля 2021 года (S/2021/240), ЦАХАЛ зарегистрировала 362 случая присутствия разведывательных патрулей «Хизбаллы» вблизи «голубой линии». Известен состав этих патрулей, следующих привычными путями и маршрутами и имеющих при себе высококлассное разведывательное оборудование, в частности бинокли и камеры высокого разрешения с объективами переменного фокусного расстояния.

Помимо этих инцидентов, ЦАХАЛ зарегистрировала 269 случаев, когда физические лица пересекали «голубую линию» и проникали на территорию Израиля, 274 случая присутствия вооруженных лиц, не входящих в Ливанские вооруженные силы, и 13 случаев метания камней через «голубую линию» в направлении Израиля и сообщила обо всех таких случаях. Все эти инциденты произошли в районе операций ВСООНЛ и представляли собой явное нарушение положений резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности.

К настоящему письму прилагается обновленная карта, на которой отображена нестабильная обстановка в плане безопасности на юге Ливана, обусловленная деятельностью «Хизбаллы» в самом центре района операций ВСООНЛ (см. приложение). На карте отмечены места, в которых свобода передвижения ВСООНЛ была ограничена или им было полностью отказано в доступе, на основании данных, представленных в вышеупомянутом докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. То, что некоторые из этих районов упоминаются в докладе Генерального секретаря по этому вопросу неоднократно, явно свидетельствует о том, что эти нападения, акты запугивания и ограничения на передвижение являются не случайностью, а, скорее, частью более широкой, умышленно выбранной и обдуманной стратегии.

Эта карта, составленная исключительно на основе докладов Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности, является обновленной версией карты, которая была направлена Совету Безопасности и Генеральному секретарю в моем письме от 16 ноября 2020 года.

Я хотел бы вновь заявить, что Израиль стремится обеспечить стабильность в этом регионе и не заинтересован в эскалации. Однако продолжающееся наращивание военного потенциала «Хизболлы» и ее подрывная деятельность могут привести к серьезным последствиям, включая возобновление крупномасштабных военных действий между сторонами. Эффективное осуществление мандата ВСООНЛ имеет решающее значение для обеспечения стабильности на юге Ливана и вдоль «голубой линии».

Я хотел бы подчеркнуть, что в ходе консультаций и в докладах об осуществлении резолюции 1701 (2006) необходимо доводить до сведения членов Совета Безопасности точную информацию о ситуации на юге Ливана, с тем чтобы гарантировать информированность членов Совета в ходе обсуждений и при принятии мер в случае необходимости.

Я призываю Совет Безопасности потребовать, чтобы ВСООНЛ и власти Ливана приняли конкретные меры для обеспечения того, чтобы «Хизбалла» прекратила постоянные нарушения резолюции 1701 (2006).

Кроме того, я вновь заявляю о необходимости предоставить ВСООНЛ средства для выполнения их основных задач и эффективного осуществления их мандата, включая принятие всех необходимых мер для того, чтобы обеспечить отсутствие на юге Ливана любых вооруженных сил, за исключением Ливанских вооруженных сил и ВСООНЛ, в соответствии с резолюцией 1701 (2006), и обеспечение того, чтобы район операций Сил не использовался для осуществления какой бы то ни было враждебной деятельности в отношении Израиля.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Гилад Эрдан
Посол Израиля в Соединенных Штатах
и при Организации Объединенных Наций

Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

